

我市出台系列惠农政策 加快农业经营主体复工复产,扎实开展春耕备耕

本报讯(记者孙吉晶 通讯员康庄严)昨天,市委办公厅、市政府办公厅发出通知,要求各地统筹抓好“三农”领域疫情防控,加快农业经营主体复工复产,扎实开展春耕备耕,确保“米袋子”“菜篮子”持续稳定供应。

通知指出,在落实疫情防控措施的前提下,加快推进蔬菜、畜禽、水产、种子(苗)、鲜笋等涉农生产企业(含农民专业合作社、家庭农场),饲料、兽药、化肥、农药、种子等投入品生产经营企业,畜禽屠宰企业和粮油、蔬菜、竹笋、茶叶、水产等农产品加工企业复工复产。在疫情防控应急响应期间,对饲料、养殖、屠宰加工和水产品加工等骨干企业用电、用水、用气实施阶段性缓缴费用。全面落实国家和省关于农产品生产和供应的各项税收优惠政策,对受疫情影响导致生产经营困难的企业给予稳岗补助,实施“五险一金”费用缓缴和阶段性免缴。列入市发改和经信部门认定的疫情防控重点保障物资生产企业名单的农产品生产加工企业,可按月向主管税务机关申请全额退还增值税增量留抵税额。

加大粮食生产补贴力度,在保留原有扶持政策的基础上,对全年稻麦播种面积50亩(含)以上规模生产主体的直接补贴按实际种植面积由100元/亩提高到120元/亩,市、县两级财政按1:1比例承担。对急需购置未列入中央购置补贴的蔬菜机械,列入市级农机购置补贴目录进行临时性补助。抓好抓实蔬菜生产保供。加强生产调度监测,合理安排品种结构和上市时间,采用调整茬口、增加复种、增设大棚等措施,免费提供速生叶菜类蔬菜种子,适当增加叶菜、速生类蔬菜、食用菌、鲜食竹笋等生产,确保均衡供应。在疫情防控应急响应期间,对列入市级速



昨天,在江北区慈城镇王家坝村布兰登堡酒庄,区农业农村局农机站和区财政局农财科为农户送去了两台崭新的背负式喷雾喷粉机。农机站工作人员为农户演示了喷粉机使用技巧,并就机具安全等问题做了详细介绍。(唐严 卓璇 摄)

生叶菜类蔬菜生产储备名单,且实际种植面积在5亩(含)以上的农业生产经营主体,对实际种植面积给予每亩800元补助,提高菜农种植积极性。着力推进畜牧业高质量发展。全面落实生猪增产保供各项政策措施,加快推动5个10万头规模猪场和13个万头规模猪场建设。在疫情防控应急响应期间,市内家禽养殖龙头企业及定点屠宰企业按原订单(合同)收购本市活禽5万只以上的,市财政按其实际收购鸡、鸭、鹅的数量给予每只2元补助;市内乳品收购加工企业按原订单(合同)收购价收购市内奶农投售

的合格生鲜牛奶的,市财政按其实际收购量给予每吨500元补助。大力推动现代渔业绿色发展。对受疫情影响面临暂时性生产经营困难的国内海洋捕捞企业,可以申请办理暂缓缴纳渔业资源增殖保护费,补缴可在疫情解除后3个月内完成。提前发放渔业油价市县部分补贴,缓解渔民当前生产经营困难。全力保障农村物流通畅。支持各地出台粮油、生猪等必需品调运运费补贴政策。在疫情防控应急响应期间,市外生猪调运补助从15元/头提高到30元/头。加大金融保险扶持力度。对因农产品销售困难而导致农业生产经

营主体贷款发生逾期的,各银行机构应延长贷款期限,不得盲目抽贷、断贷、压贷。农业生产经营主体因生产保供急需周转资金的,对新增贷款部分要简化办理手续,实行网上办贷,并提供更优惠的产品和利率。及时将与疫情防控重点物资保障相关的饲料、种畜禽及种子(苗)、屠宰、奶业、“菜篮子”产品等骨干生产企业,按规定纳入国家专项再贷款和贴息政策支持范围。在疫情防控应急响应期间,增设临时政策性叶菜价格指数保险,市、县两级财政补助95%的保费;市政策性农业担保机构对符合条件的农业经营主体新增贷款免收担保手续费。

相知无远近 万里尚为邻 多个国际友好城市和机构向我市致以慰问

本报讯(记者张昊)相知无远近,万里尚为邻。在我市全力抗击疫情的关键时期,来自日本、韩国、英国、新西兰、挪威、意大利、贝宁、罗马尼亚、摩洛哥等国的20多个国际友好城市和机构通过函电向我市发来的亲切慰问和深情祝福,表达对宁波抗疫工作的关切、支持与慰问,真情助力宁波早日打赢疫情防控阻击战。

疫情无情,友城情浓。宁波抗击新冠肺炎疫情牵动着日本友人的心。日本长冈京市、益田市、上田市、常陆太田市、人间市、冰见市为宁波及余姚、奉化、宁海共筹集捐赠了近7万只医用和民用口罩、近千套防护服及600台消毒设备。

“我相信宁波定能成功战胜此次疫情。”日本益田市市长山本浩章说,“希望冲锋在防疫一线的宁波市政府的各位同仁、医护人员、宁波市的广大市民能注意自身安全。我们特地寄送了口罩、防护服等相关物资,以期宁波防疫抗疫工作略尽绵薄之力。希望宁波能早日恢复正常生产生活。”

英国诺丁汉市政府行政长官柯睿恩表示,诺丁汉市政府及所有诺丁汉市民始终与宁波人民站在一起,我们向宁波人民致以诚挚慰问,更向奋战在一线的医务工作者致以崇高敬意。宁波和诺丁汉有着非常特殊的友谊,我们一直与宁波人民风雨同舟。目前,诺丁汉市政

府正尽全力联合诺丁汉大学等团体或组织讨论对宁波市的最佳支持办法。我相信,宁波人民一定会克服困难,战胜疫情。韩国大邱市市长权泳臻说:“作为友好城市市长,我与250万名大邱市民一起祈祷,希望与大邱情同手足的宁波市早日战胜疫情,希望宁波市民保重身体。宁波加油!武汉加油!中国加油!”釜山市市长吴巨敦说:“我期待,中国将会同世界卫生组织与世界各国进行紧密合作,尽快战胜疫情。向宁波市民致以亲切的慰问。祝愿正在接受治疗的患者尽快康复痊愈。”新西兰奥克兰市市长菲尔·戈

夫说,对于每个受疫情影响的人,我们感同身受,并向那些正在不知疲倦地应对这场前所未有的公共卫生挑战的人们致以最崇高的敬意。我相信,宁波和坚忍不拔的宁波人民将在这场战斗中展示他们真正的力量和勇气。荷兰驻沪总领事馆总领事万鹤庭说,在这个困难时期,荷兰与中国及宁波人民并肩而行。为了支持对新冠病毒的抗击,荷兰已经向世界卫生组织应急基金追加捐款100万欧元。许多荷兰公司和人民也向中国捐赠了现金和物资。宁波市政府正在努力治疗患者,控制病毒的进一步传播。请放心,荷兰驻沪总领事馆随时愿意提供帮助和支持。

宁波建立补短板稳投资专项 融资总量不低于150亿元

本报讯(记者易鹤)记者昨日从市发改委获悉,为全力稳企业稳经济稳发展,我市成立了融资总量不低于150亿元的补短板稳投资专项。

该专项由市发改委联合国开行宁波市分行共同建立,旨在发挥开发性金融在关键时期对我市重大项目建设的支撑作用,加强对我市2020年6月底前开工和续建的重大基础设施、重点领域补短板项目的融资保障,确保我市有效投资平稳增长,为打赢疫情防控阻击战发展总体战提供坚实保障。

可纳入专项融资支持的项目有:重大基础设施项目,包括铁路、公路、机场、港口、轨道交通、园区基础设施、城市基础设施等;补短板项目,包括健康养老、医疗卫生、生态环保、垃圾处理、乡村振兴、水利、防灾减灾、能源电力、老旧小区改造、城中村改造、未来社区、区域综合改造等;

重点产业项目,包括集成电路、智慧城市、5G通信网络、冷链物流等产业,以及生物医药、绿色石化、新材料、高端装备等先进制造业项目。还有政府专项债券配套融资项目,以及其他符合专项融资支持条件的项目。

据了解,申报专项融资支持的项目原则上要求投资规模3亿元以上,已完成项目立项及规划、可研、环评、土地等审批手续,符合市补短板稳投资专项融资支持项目范围。

纳入专项融资支持的项目,将获得国开行宁波市分行一系列最优优惠政策支持。

在项目申报上,按照项目属地原则,以各区县(市)发改、经发部门和市级单位(如市城投、交投、开投等)为主体申报。

第一批补短板稳投资专项融资项目汇总报送时间截止至2月27日,后续批次按月滚动更新。

中心城区公共交通 今起大部分恢复

本报讯(记者张燕 通讯员余明震)为助力企业复工复产,保障城市正常运行,市交通局昨日发布消息,决定自今日起,进一步恢复公共交通服务。

中心城区除途经疫情高风险区域的公交线路外,其他线路均恢复运营,首末班时间分别控制在6:00和21:30左右。逐步恢复中心城区至中低风险区县(市)的跨区公交线路运营。继续开行定制公交和临时专线,满足返程客流和企业员工集中通勤需求。

临时停运线路119条,包括6路、7路、20路、22路、23路、28路、32路、33路、50路、52路、58路、238路、301路、302路、364路、378路、397路、399路、503路、505路、507路、802路、820路、851路、852路、855路、856路、857路、微1、微12、微15、微17、蛟川园区专线、602及支线、603、604、605、606、607支线、608、609、610及支线、611、613及支线、614、615及支线、616及支线、617及支线、618、621支线、623、626、630、631及支线、636、638、640及支线、641、642、643、645及支线、646、647、648、649、650、651、652、653、654、655、656、657及支线、658、659、661-1、662、663、664、665、667、670、671、672、673、674、675及支线、676、

678、679、681、683、685、686、687及支线、微61路、104路、135路、175路、微52路、118路、128路、159路、178路、179路、186路、883路、115路、123路、125路、156路、181路、188路、163路、187路、130路支线、987路、988路、989路。

临时改道线路4条。812路在镇明路后临时改走灵桥路、解放南路返回甬江外漕,临时撤销南永巷、尹江路、立交路走向及沿途站点。381路临时撤销横溪班次走向。382路临时撤销秦山班次走向。383路临时撤销静园寺班次走向。

恢复中低风险的城市内县际道路客运班线,启用相应客运站场。加快恢复“绿、蓝、黄”色省域内市际客运班线,重点保障机场、火车站等交通枢纽旅客疏散。鼓励企业开行“点到点”的客运包车,解决员工集中返甬出行问题。

按照“分区分级精准管控”要求,根据区域风险等级变化,后续将动态调整公共交通运营线路和站点。

为防止交叉感染,请广大乘客购票和乘车时尽量避免现金支付,主动出示“健康码”,凭“绿码”或甬行证乘车。驾驶员凭“绿码”上岗服务。

宁波无新增确诊病例

本报讯(记者陈敏)记者昨日从市卫健委获悉,2020年2月17日0-24时,宁波市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。新增出院病例6例。截至2020年2月17日24时,

全市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例156例,累计出院68例。

目前,全市共有517名密切接触者正在接受医学观察,已解除隔离1863名密切接触者。

记者 王佳 通讯员 任宁 封平

初心不改军魂在。当疫情防控阻击战打响,宁波退役军人投身战“疫”一线,坚守“若有战,召必回”的誓言,用“坚守”和“担当”为打赢这场硬仗贡献磅礴力量。

再披征衣

“看疫情发展态势,街道的集中隔离点要全面启动,以备不时之需。需要个总调度,想请您‘掌舵’。”1月31日,接到文教街道党工委书记打来的电话,过炜没有片刻迟疑。“没问题!坚决服从安排。”2004年退役的他,依然保持着雷厉风行的作风。一声号召,过炜便住进了隔离点,成了“内务总管”兼“服务员”。一声“到”,一生“到”,这是退役军人的铿锵宣言。当倡议发出、集结号吹响,鄞州、慈溪、余姚、宁海、奉化等各地退役军人闻令即动,交上请战书,再披征衣,走上“战场”。在海曙,短短半小时,百余名退役军人报名参加社区联防联控。

北仑公安分局甬保派出所民警周时平2月8日退休。这有着20年军龄的老兵主动请缨,在退休后的第一天,如常准点出现在辖区,和老同事一道走街串巷,宣传防护措施,核查返乡人员信息。

军龄25年的宁波大学医学院附属医院感染科医生赵克开,曾抗

击过H1N1流感病毒,这次又主动请缨奔赴武汉医疗一线;同为军医大学毕业、有相似从军经历的同事江军,在疫情暴发后将已购买的回山东岳父家的车票退了,在院里主持发热门诊和门诊工作。

“这是自脱下军装以来,连续作战最久的一次。”从正月初三开始,杭州湾新区四灶浦社区社会事务办负责人王胜亮每晚零时后方能睡下。

四灶浦社区委位于新区工业板块,下设4个社区,入驻企业有528家。每天除了审核人员发放出入证,接听近百个咨询电话,王胜亮还要到辖区内的主要交通卡口巡查,审核辖区内沿街商铺的复工复产情况。

“疫情防控,我不能缺席!”连日来,10万余名退役军人冲在战“疫”一线,他们团结一心,构筑起抗击疫情的坚固防线。

冲锋在前

2月3日,得知街道防疫任务加重、转运确诊或疑似患者的接触者到指定隔离点的保障车辆及人手不

够后,福明街道退役军人服务站副站长舒国定第一个站出来:“我上!”

舒国定说,他要做的就是配合医务人员去需要隔离的人员家中进行劝导,并做好后勤保障工作,每天14个小时连轴转。

每一名要被转运的隔离人员都会问上十来个问题,“特别是年纪大一些的,我都要考虑怎么说才能让他们更容易接受。”为此,舒国定专门上网学习沟通技巧。平时不善言辞的他,一次又一次耐心解答,缓解隔离人员的焦虑情绪。

每次执行任务时,舒国定必须穿好防护服、防护靴,佩戴好口罩。为了节约本就不多的物资,他每天只更换一次,每天完成任务后,全身大汗淋漓。

关键时刻显担当,越是艰险越向前。在参与转运隔离群众、各卡口防疫检测、防疫消杀等领域,退役军人冲锋在前。

疫情暴发后,象山县公路管理段路政大队党支部书记吴爱武负责的象山高速戴港、象山北两个进出口,成为全县执法检查任务最重的卡点。1月23日以来,他每天带领执勤人员站岗排查,检查车辆7.4万余

辆次,检测体温15万余人次,常常忙到凌晨。

为了给钱湖人家隔离人员提供新鲜、便宜的蔬菜,每天凌晨3时,薛明就赶往宁波市蔬菜批发市场,按照汇总上来的各户需求进行采购,并详细记录菜价。回到社区,他联合社区内的退役军人,对采购的蔬菜进行初步清理并按户打包。7时半,他们和社工一起开始配送,拎着好几个大袋子,上上下下走上十来趟,非常疲惫,只为及时将蔬菜送到住户家。

在慈溪史家村,84名退役军人对全村1100户家庭开展地毯式排查,将防控工作横到边、纵到底,靶向到人,并主动承担起全村110余个卫生垃圾点、8座公共厕所、多处卫生死角的消毒灭菌工作。

史家村退役军人服务站是全国唯一建制村级退役军人工作模范单位,曾参加过对越自卫反击战的站长史正军说:“经过战场上的生死考验,更明白生命的可贵,我要和大家一起守护好群众的生命安全,疫情不退,我们不退!”

退役军人的话掷地有声。截至目前,全市700多支由退役军人组

成或参与的志愿服务队、党员先锋队参与群防群治,已排查100余万人次、5万余车次。

战而弥坚

疫情当前,镇海蛟川街道迎周村党支部书记钟炎一心扑在工作上。从1月22日开始,他没有休息过一天。

排查、宣传、劝导、检测、送货、清洁,钟炎的足迹遍布全村各个角落。

在这场疫情防控阻击战中,像钟炎一样奔走在抗“疫”一线战而弥坚的退役军人,举不胜举。

江北甬江街道河西村有村民327户、外来村2242户。随着外地人口的陆续返乡,守好村口“第一道防线”尤为重要。

从正月初六起,河西村党支部书记林继军和其他村干部在村口搭起帐篷“设卡”,隔马路各设一个,白天用来临时办公,夜间用来休息。林继军一住就是十几天。

提前关闭群体性聚集场所,挨家挨户发放《告村民书》、普通话方言“双语”循环播放提醒语;借助“旅

馆式”租房管理平台,加强疫情期间流动人口管理;拨打2000余个电话,成功劝阻多名欲返村人员……鄞州区云龙镇冠英村党支部书记、退役军人服务站站长张成龙带领村干部打的这套“防疫组合拳”,仍在持续完善、持续发力。

“小宝贝平安出生,老公你放心吧。”看着手机里的文字和照片,杭州湾新区庵东派出所民警梅祖彬的眼睛有些湿润。

抗“疫”20多天来,他没有睡过一个完整觉,挨家挨户地排查,把出门溜达打牌的居民劝回家,为来自重点地区的外来人员安排隔离,或者买好火车票劝他们返回……作为联合国维和部队一员去过埃博拉疫区的他,在疫情面前比别人更为淡定。梅祖彬说,他愿意冲在第一线,尽好一名党员、一个民警的责任。他知道,这样才能用忙碌掩盖悲伤,因为他没赶上送爷爷最后一程;也只有这样,疫情才会尽快过去。

守土担责,守土尽责。疫情暴发后,全国模范退役军人储吉旺和他的公司团队每日统计员工信息,上门服务每一名留在宁波过完假的外地员工,发出《致全体员工的公开信》和《致湖北员工的慰问信》,承诺“按规定延期上班的职工,基本工资照发”。一个多月来,他与全体员工守望相助、不离不弃。

疫情阴霾下,退役军人的坚守犹如一抹阳光,向大家传递着无穷的力量。春天就要到来,坚持就是胜利!

不获胜利,决不收兵! ——我市退役军人战“疫”掠影